



ACTA CONSELL DE BARRI DEL NUCLI ANTIC

**Dijous, 5 de desembre de 2013
Auditori de Can Quintana**

Torroella de Montgrí, el dia 5 de desembre de 2013, a les 20 h es reuneix a l'auditori de Can Quintana, el Consell de Barri de la zona del Nucli Antic, sota la presidència de l'alcalde de Torroella de Montgrí, Sr. Jordi Cordon, i la tècnica de participació ciutadana, Sra. Roser Ayats.

S'obre la reunió a les 20 h amb una benvinguda per part de l'alcalde, que també explica l'ordre del dia de la sessió. Un cop feta aquesta prèvia, l'Alcalde dóna la paraula a la tècnica de participació ciutadana que fa un repàs de totes les sol·licituds que es van fer per part dels veïns en la darrera reunió.

Repàs actuacions demandes des de l'última reunió 17.12.12:

- **Façana del Museu de la Mediterrània pel costat del c. Dolors, s'ha refet.**
- **Queixa per comptador provisional de llum al c. Muralla.** Després de l'expedient disciplinari, ja s'ha retirat el comptador.
- **Queixa per l'estat dels cables del solar buit del c. Pintor Gimeno.** S'ha demanat una ajuda al PUOSC per millorar diferents traçats del municipi, actuació al 2014.
- **Retorn del mercat setmanal a la Pl. Dolors,** tal i com es va demanar en la darrera reunió del Consell de Barri.
- **S'ha canviat la ruta del camió d'escombraries que anava marxa enrere al c. Pi i Margall.**
- **Peatonalització nucli antic:** Proposta de col·locar un prohibit excepte residents al c. Major, per tal d'evitar el pas dels no residents + major control policial. Previsió a mig termini de reubicació del Centre de Dia als Jardins de Santa Clara i per tant la peatonalització serà més viable.
- **Prova pilot per peatonalitzar durant l'estiu la zona de l'entorn de l'Església.** La valoració de l'Ajuntament és molt positiva. Els veïns han respectat les prohibicions d'aparcament. Caldrà valorar si es vol fer per tot l'any o bé únicament els mesos d'estiu.
- **Queixes sobre l'estat de la vorera d'un habitatge del c. Carme,** entre c. Falçot i Rampí. Expedient urbanístic obert. S'ha parlat amb els propietaris per tal que netegin vorera.
- **Els fanals del c. Porta Nova,** són dels primers que es van instal·lar i la llum va cap a baix i costat.
- **Es fa una proposta de canvi de circulació del c. Pintor Gimeno, a valorar.**
- **Jardineres del carreró entre el c. Roser i c. Pintor Gimeno.** S'ha fet recordatori a l'Ass. Tramuntana per tal que les regui més.
- **Els grafitis que estan en propietats privades, l'Ajuntament no hi pot intervenir.** Se'n han eliminat uns quants, però en sorgeixen de nous, contínuament. Pendants del concurs de recollida d'escombraries.
- **Obres d'asfaltatge presentades al PUOSC 2013-2016: Nucli Antic:** C. Sant Ramón, c. Hospital, c. Mar.



- **Problemàtica controlada amb joves i comerciants a l'encreuament c. Porta Nova i c. Hospital, controlada.**
- **Vorera estreta davant l'entrada del Palau lo Mirador.** Poca circulació veïnal per realitzar actuació.
- Es van fer una **reunió amb veïns del c. Hospital (nord) per tema pilona.**
- Properament, **nova campanya de la Policia Local sobre l'ús dels guals, després de festes.**
- **Properament, nova campanya amb l'Àrea de Medi Ambient** sobre ús deixalleria, recordatori dels dies de recollida de mobles vells, etc.

Altres actuacions realitzades a la zona:

- **Poda d'arbres Pl. Espanya i Psg. Vicenç Bou**
- **Tractament contra el morrut, a les palmeres de la Pl. Quintana i Combis.**
- **Imbornal del c. Major, cantonada amb c. Sant Ramón,** amb fressa arreglat.
- **Neteja de les cartelleres municipals,** per part de la Unitat Escolarització Compartida.

Un cop fet aquest repàs de les actuacions comentades en la sessió anterior s'obre el torn obert de paraula i es fan les següents observacions:

Un veí explica que al c. Sant Agustí degut al fort increment de trànsit que rep arrel dels canvis circulatoris després de construir la nova plaça dels Dolors, i també afegit al fet que es va col·locar una banda reductora de velocitat, part de la calçada d'aquest carrer s'ha fet malbé. També explica que molts conductors, per tal de saltar-se la banda reductora de velocitat, puguen damunt la vorera i que aquesta s'ha trencat i també que s'han fet malbé 3 dels 4 desaigües pluvials de la façana del Convent dels Agustins.

Respecte a la proposta de posar un prohibit excepte residents a l'accés del c. Major, els assistents valoren positivament la proposta.

Respecte a la proposta de canvi de circulació del c. Pintor Gimeno, els assistents valoren positivament la proposta i traslladen a l'Ajuntament la seva preocupació sobre com serà l'accés i com es circularà pel c. Codina

Una veïna torna a comentar que les llambordes del c. Porta Nova, quan plou, rellisquen.

Respecte a la campanya sobre l'ús dels guals, un veí diu que serà molt interessant que es recordi aquest tema, per què hi ha ciutadans que no ho tenen ben entès.

Un veí comenta que al c. Porta Nova, també hi ha un bloc de pisos on es deixa la basura a la vorera i que aquesta fa suc i el terra està molt brut.

Una veïna comenta que s'hauria de refer la vorera d'una parcel·la buida que hi ha al c. Pintor Gimeno. Els representants de l'Ajuntament expliquen que l'Ajuntament obliga a refer les voreres quan s'urbanitza una parcel·la.

Una veïna explica que a la Pl. Abat Oliva hi ha un forat just a l'entrada, a la zona de les pedres. Diu que les pedres corresponents estan al costat.



Un veí explica que hi ha un marxant del mercat setmanal que cada dilluns al matí (6h del matí) descarrega el seu material des del Psg. de Catalunya (zona monges) fins a la Pl. Pere Rigau, i ho fa amb un traspalet que fa molta fressa i que molesta als veïns que encara dormen. També comenta que a les 14 hores, quan és l'hora de descarregar, aparca un camió de dimensions considerables a la zona de la Pl. del Lledoner, impeding al pas de vehicles al c. Falçot. Demana que es parli amb aquest marxant sobre aquests temes.

Al Psg. de l'Església, hi ha una finca que té una paret amb unes fissures molt importants i que caldria que algú de Serveis d'Urbanisme de l'Ajuntament s'ho anés a mirar, per què són perilloses, comenta una veïna.

Respecte a l'escultura de la Pl. Pere Rigau que està en procés de reparació, l'Alcalde explica que en els propers dies s'arreglarà.

Un veí pregunta si les barres d'accés al c. Porta Nova no es podrien tallar una mica per què contínuament hi ha camions que hi toquen. Es comenta que es van col·locar precisament per què els vehicles de grans dimensions no poguessin accedir a aquest carrer. També es comenta la possibilitat de recuperar el "carro" que hi havia en aquest carrer, proposta que no es plantejable per part dels representants municipals degut als continus incidents.

Un cop s'ha acabat el torn obert de paraula, l'Alcalde explica que a partir d'ara totes les convocatòries es faran a través de la web de l'Ajuntament, l'agenda mensual de l'Ajuntament, les xarxes socials oficials de l'Ajuntament (facebook i twitter) i que a cada reunió ja es fixarà la reunió següent i ja convoca la propera reunió del Consell de Barri del Nucli Antic 7 de maig de 2014, , a les 20 h a l'auditori de Can Quintana.

També es recorda als veïns assistents que de totes les reunions se'n redacta una acta i que aquesta es penja a la pàgina web de l'Ajuntament (www.torroella-estartit.cat) uns dies després de la celebració de la reunió.

Un cop finalitzats tots els punts de l'ordre del dia, i finalitzat també el torn obert de paraula, l'alcalde dona per finalitzat el Consell de Barri.

CLOENDA

I, sense més assumptes per tractar, l'alcalde de Torroella de Montgrí, clou la sessió a les nou hores, del dia i lloc expressats al començament.

Vist i plau,

Jordi Cordon i Pulido
Alcalde

Torroella de Montgrí, 5 de desembre de 2013